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Comité des 4ème et 5ème années
Procès-verbal de la séance du 16 février 2001, 12h15

Présents : A. Andreoli, C. Bader, J.-F. Balavoine, A. Berger, Ch. Berna, M. Blondon, K. Choa,
L. David, A. Galetto, J. Gaudet, A. Geissbuhler, A. Gervaix, G. Gold, A. Guillaume, J.-Ph. Guyot,
T. Harding, J.-P. Humair, O. Irion, J. Jacquet, P. Jallon, A. Junod, B. Kayser, M. Kos, M. Nendaz,
M. Pernod, R. Peter, A. Rougemont, L. Rubbia-Brandt, P.-F. Unger, E. Van Gessel, B. Vermeulen,
N. Vu.

Remarque sur le PV de la séance du 19 janvier 2001

Le procès-verbal est accepté sans modification.

Présentation et Discussion de l’Unité de Synthèse et de Préparation des
examens des différents AMC.

AMC de Chirurgie (Dr R. Peter)

Le nombre d’heures de répétitoires est passé de 1heure en 1998 à 8 heures en
1999. Les 4 heures supplémentaires proposées cette année ont été refusées.
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Sur les 700 questions du pool d’examen, 150 ont été éditées par les chirurgiens
genevois, malgré cela aucune amélioration n’a été signalée. Les prestations des
étudiants genevois aux examens restent toujours inférieures à la moyenne suisse.

Il s’ensuit une discussion sur la nécessité de réviser la traduction des questions
QCM suisse allemand sorties illégalement par des étudiants bernois et de l’aide
que les enseignants sont prêts à fournir afin d’évaluer la qualité des questions
traduites en langue française.

AMC de Gynécologie-Obstétrique (Dr. O. Irion)

La présentation de l’USPE dans le cadre de l’AMC de Gynécologie-Obstétrique est
repoussée à la prochaine séance du comité des 4ème et 5ème années, soit le
vendredi 16 mars 2001.

AMC Urgences (Dr B. Vermeulen)

Le répétitoire se déroule sous la forme d’une discussion ouverte sur les principes
fondamentaux de la médecine d’urgences.

Une discussion animée a lieu sur l’intérêt de conserver ou non ce répétitoire.
La médecine d’urgence n’est évaluée que dans le QCM de chirurgie et les
questions  ciblées essentiellement sur la médecine de catastrophe n’occupent
que 6% des questions du ce QCM.

AMC de Neurologie (Dr P. Jallon)

Introduction cette année de 3 x 2 heures de séminaires/répétitoires qui devraient
permettre de réviser des sujets comme les démences, l’épilepsie et de revoir le
fonctionnement d’un examen neurologique.
Par ailleurs, Il a été demandé à chaque tuteur de neurologie de faire parvenir
quatre QCM à M. Jallon afin de les introduire dans les heures de répétitoires
prévues à cet effet.

AMC ORL (Dr J.-Ph. Guyot)

A la demande des étudiants, introduction de 3x 2 heures de répétitoires pour l’AMC
ORL. Il a été demandé aux responsables de l’AMC de fournir les objectifs de ces
séminaires au Dr E. Van Gessel, coordinatrice de cette unité.

Médecine Légale et Ethique (Prof T. Harding)



-  3  -

Aucun commentaire écrit n’a été fait par les étudiants concernant la Médecine
Légale et Ethique. Les étudiants présents au comité soulignent l’intérêt et la facilité
d’avoir une seule référence comme outil de révision.

Les répétitoires sont utilisés pour consolider et compléter l’enseignement de la
médecine humanitaire, du droit et de la médecine, de la psychiatrie légale et de
l’éthique.

Une plage horaire a été réservée pour la présentation de l’examen avec la
distribution d’une vingtaine de vignettes et de la feuille d’évaluation.
Une discussion animée a lieu sur le désir des responsables de la médecine
légale et éthique de distribuer aux étudiants les 150 vignettes utilisées pour
l’examen. La décision finale sera prise après une présentation des avantages,
inconvénients et objectifs d’une telle décision.

Pathologie (Dr l. Rubbia-Brandt)

Une annonce est faite aux membres du comité quant à la mise au point d’un
nouvel examen de pathologie “version simplifiée”. La modification principale est
l’élimination de la partie “ QCM – questions théoriques”, l’interrogation se portera
essentiellement sur les cas histologiques ou macroscopiques.

Bien que la modification soit mineure, il est rappelé par le Prof Bader que selon
l’ordonnance fédérale, toute modification apportée aux examens doit avoir lieu
avant le début de l’année académique.
Afin d’éviter tout recours une information se fera par l’intermédiaire d’Unilist auprès
des étudiants de 5ème année. La modification devra être acceptée par l’ensemble
de la volée sans quoi le changement ne pourra être appliqué cette année.

Médecine Sociale et Préventive (Prof A. Rougemont)

Aux commentaires des étudiants (cf. mail de Mlle K. Choa) il est répondu que les
questions de QCM utilisées aux répétitoires MSP ne sont pas distribuées au
hasard, elles sont extraites des 100 QCM fournis par le catalogue des objectifs de
l’IAWF.

Le vrai problème, au sens de Prof. Rougemont, est le fait que seul un nombre
restreint d’étudiants participent à ces répétitoires, la plupart du temps sans avoir lu
et/ou réfléchi aux QCM. Toutefois, il va de soi que les responsables de cet
enseignement restent ouverts à toute suggestion, excepté à “ un bachotage ciblé ”.

En réponse, le Prof Junod propose une réflexion sur un possible regroupement
par les tuteurs genevois, des objectifs des disciplines que constituent la médecine
sociale et préventive, ceci dans le but d’éditer un document de synthèse qui ne soit
pas un simple récapitulatif du catalogue fédéral de l’IAWF.

Divers

- Mlle Laurence David, étudiante de 4ème année demande l’accord pour
l’ouverture de forum de discussion sur le site Internet étudiants. Le comité
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propose que ce point face l’objet d’une présentation et d’une discussion lors
d’une prochaine séance du comité des 4ème et 5ème année.
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La prochaine séance aura lieu le vendredi 16 mars 2001
de 12h15 à 13h45

à la salle de conférences de l’UDREM, CMU

Professeur Alain JUNOD
Président du Comité des 4ème et 5ème années

Docteur Arnaud PERRIER Docteur Elisabeth Van GESSEL
   MEDECINE I / UDREM APSIC / UDREM

Annexe :   Ordre du jour de la séance du comité du vendredi 16 mars 2001


